
Wahlleistung Unterkunft



2HERZLICH WILLKOMMEN

Herzlich willkommen im Krankenhaus 
Barmherzige Brüder Regensburg

nach unserem Leitmotiv der „Hospitalität“ bieten wir Ihnen seit mehr als 90 Jahren in unserem Haus der Maximal-
versorgung eine erstklassige medizinische, pfl egerische und therapeutische Behandlung. 

Mit interdisziplinärer und interprofessioneller Zusammenarbeit treten wir an, Krankheiten zu heilen und Leiden zu 
lindern. Neben hochmoderner Technik legen wir im Geiste christlicher Nächstenliebe großen Wert darauf, Einfühlungs-
vermögen und Zuneigung zum kranken Menschen spürbar zu machen. Das gilt für alle Patienten gleichermaßen.

Darüber hinaus bieten wir Ihnen für Ihr Wohlbefi nden die Wahlleistung Unterkunft an. Sie können dazu zwischen 
einer Unterbringung im Einbettzimmer mit Komfortleistungen oder im Zweibettzimmer mit Komfortleistungen wählen.

Die Wahlleistung Unterkunft wird von den gesetzlichen Krankenkassen nicht übernommen; sie ist aber oft im Ver-
sicherungsumfang einer privaten Krankenversicherung bzw. einer privaten Krankenzusatzversicherung enthalten. 
Erkundigen Sie sich am besten im Vorfeld der Krankenhausbehandlung über den Umfang Ihres Versicherungsver-
trages und eine mögliche Kostenübernahme. Die Abrechnung erfolgt bei Wahlleistung Unterkunft auf Wunsch direkt 
über Ihre Privat- oder Zusatzversicherung. Falls Sie keine entsprechende Versicherung haben, können Sie unsere 
Wahlleistungen auch selbst bezahlen.

Ganz gleich, wie Sie sich entscheiden: Unser Ziel ist es, Sie jeden Tag optimal zu versorgen und Ihnen den Aufenthalt 
so angenehm wie möglich zu gestalten. Wir versuchen täglich Ihre Wünsche umzusetzen. Bitte haben Sie Verständ-
nis, wenn das aufgrund der notwendigen Erbringung der allgemeinen Krankenhausleistungen gegenüber anderen 
Patienten einmal nicht möglich sein sollte.

Sehr geehrte Patientinnen, sehr geehrte Patienten,



3AUSSTATTUNG

In unseren Wahlleistungszimmern, die wahlweise als Einbett- oder Zweibettzimmer angeboten werden, fi nden Sie 
entweder in den Schränken oder im Nachtkästchen einen Nummernsafe für Ihre persönlichen Wertgegenstände zur 
sicheren Aufbewahrung. Des Weiteren ist jedes Wahlleistungszimmer mit einem Kühlschrank ausgestattet.

Die Bäder der Wahlleistungszimmer verfügen über eine barrierefreie Dusche, WC und Waschtisch. Für Ihre persönliche 
Pfl ege stellen wir Ihnen einen Haartrockner, einen beleuchteten Kosmetikspiegel und ein Kosmetikset im Stoffbeutel 
mit nachhaltigen Pfl egeprodukten zur Verfügung.

Unsere Komfortleistungen umfassen Hand- und Duschtücher, die wir Ihnen auf Wunsch täglich wechseln. 
Für die Dauer Ihres Aufenthalts bieten wir Ihnen ebenso auf Wunsch einen Bademantel an.

Ausstattung unserer Zimmer und Bäder



4MEDIENANGEBOT

Für Ihre Unterhaltung können Sie kostenfrei unser WLAN nutzen, das  Ihnen mit der Wahlleistung Unterkunft mit 
einer Bandbreite bis zu 30 MBit/s zur Verfügung steht. Damit können Sie mit Ihren  eigenen Geräten noch schneller 
surfen und streamen. Den Zugangscode entnehmen Sie bitte Ihrer WLAN-Information.

Radio empfangen Sie über unsere Stereoanlage und das Bedienelement am Bett.

Im Laufe des zweiten Halbjahres 2025 installieren wir in den Einbettzimmern extra große 55“ TV-Geräte und in den Zweibett-
zimmern ein zweites 32“ TV-Gerät, so dass Sie in beiden Zimmerkategorien ganz individuell fernsehen können.

Von unseren Servicemitarbeitenden erhalten Sie täglich die Mittelbayerische Zeitung. Für das Lesen weiterer Zei-
tungen und Zeitschriften loggen Sie sich einfach in die Online-Bibliothek bei „sharemagazines premium“ ein. Hier 
haben Sie die Möglichkeit, unter vielfältigen Angeboten, auch Hörbüchern und E-Books, zu wählen. Den Zugangs-
code entnehmen Sie bitte dem Flyer „sharemagazines premium“.

Medienangebot auf dem Zimmer



5PATIENTENSERVICE

Um Ihren persönlichen Service kümmern sich speziell geschulte Servicemitarbeitende. Von ihnen erhalten Sie am 
Aufnahmetag die beschriebenen Serviceangebote, wie unter anderem die Zugangscodes zum WLAN sowie „share-
magazines premium“ oder die Hand- und Duschtücher. Während Ihres Aufenthaltes sehen die Servicemitarbeitenden 
zweimal täglich nach Ihnen. Sie nehmen Ihre Verpfl egungswünsche auf und bringen Ihnen die Tageszeitung und täglich 
frisches Obst, Kaffee, Kuchen und Snacks. Falls Sie Ihre Leibwäsche kostenfrei gereinigt haben möchten, kümmern 
sie sich ebenso darum.

Auf Wunsch unterstützen Sie unsere Servicemitarbeitenden bei der Aufnahme beim Bezug Ihres Zimmers, wie zum 
Beispiel beim Auspacken Ihrer mitgebrachten Utensilien oder bei der Benutzung des Internetzugangs. Ebenso helfen 
sie Ihnen auf Wunsch bei Ihrer Entlassung.

Bitte sprechen Sie unsere Servicemitarbeitenden an.
Sie sind gerne für Sie da.

Patientenservice auf dem Zimmer



Wir bieten unseren Patientinnen und Patienten bis auf wenige regiolale Unterschiede dieselbe Kostform an wie unsere 
als Lehrklinik der Deutschen Gesellschaft für Ernährungsmedizin (DEAM) zertifi zierte Verbundklinik in München. Dabei 
sind wir besonders darauf bedacht ausgewogene und gesunde Mahlzeiten zu servieren. In unserer Krankenhausküche 
bereiten wir täglich alle Speisen frisch zu und beziehen unsere Produkte überwiegend von regionalen Anbietern. Für 
diese Aufgaben ist unser Küchenteam hervorragend ausgebildet und motiviert.

Im Rahmen der ärztlich verordneten Kostform haben Sie die Möglichkeit, Ihr Essen für jede Mahlzeit individuell 
zusammenzustellen. Mit der Wahlleistung Unterkunft kommen Sie neben dem regulären Speisenangebot in den 
Genuss einer zusätzlichen Menü- und Komponentenauswahl für Frühstück, Mittag- und Abendessen sowie eines 
hochwertigen Produktangebots.

Eine einzige Ausnahme bildet die ärztlich verordnete Kostform, die nach den aktuellen Leitlinien der Ernährungs-
medizin erstellt wird und die Sie dann automatisch erhalten.

Am ersten Tag Ihres Aufenthalts bekommen Sie aus organisatorischen Gründen unser „Vollkost“-Essen. Ab dem 
Folgetag können wir dann Ihre persönlichen Wünsche berücksichtigen.

Unsere Servicemitarbeitenden nehmen täglich Ihre persönlichen Essenswünsche für den Folgetag auf, versorgen 
Sie täglich mit frischem Obst, Joghurt, Snacks, Kaffee und Kuchen am Nachmittag. 

Für zusätzliche Kaffeespezialitäten, wie Milchkaffee, Cappuccino oder ein anderes Heißgetränk, bieten wir Ihnen 
täglich einen Gutschein zum Einlösen in unserer Cafeteria im Paul Gerhardt Haus (EG).

Kulinarische Verpfl egung

6VERPFLEGUNG



7ÜBERBLICK

Unsere Leistungen im Überblick

 Kostenfreies WLAN mit bis zu 30 MBit/s Bandbreite 

 55“ TV-Gerät im Einbettzimmer

 32“ TV-Gerät im Zweibettzimmer pro Patient

ZIMMER

 Telefon ohne Grundgebühr

 Nummernsafe

 Kühlschrank

 Beleuchteter Kosmetikspiegel

 Haartrockner

 Kosmetikset im Stoffbeutel mit nachhaltigen 
Pfl egeprodukten zum Mitnehmen

 Hand- und Badetücher, täglicher Wechsel auf 
Wunsch

 Bademantel in verschiedenen Größen

BAD

 Hochwertiges Speisenangebot zu allen Mahlzeiten

 Zusätzliche Menü- und Komponentenauswahl

 Täglich frisches Obst, Joghurt, Kaffee und Kuchen

 Täglich süße und salzige Snacks

 Täglich ein Gutschein für ein Heißgetränk in 
unserer Cafeteria im Paul Gerhardt Haus

VERPFLEGUNG

 Unterstützung bei Aufnahme und Entlassung auf 
Station

 Täglich zwei Besuche durch Servicemitarbeitende

 Mittelbayerische Zeitung täglich

SERVICE

 Online-Lesezirkel „sharemagazines premium“ 

 Wechsel der Bettwäsche jeden zweiten Tag auf 
Wunsch

 Wäscheservice: kostenfreie Reinigung Ihrer 
persönlichen Leibwäsche
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HERAUSGEBER
Krankenhaus Barmherzige Brüder Regensburg 
Prüfeninger Straße 86, 93049 Regensburg

HINWEIS
Aus Gründen der besseren Lesbarkeit der Texte wird bei Personennennung auf die ausführliche Schreib-
weise „-er und -innen“ verzichtet. Generell werden stattdessen die Begriffe stets in der kürzeren Schreib-
weise (zum Beispiel Patient) verwendet. Dies versteht sich als Synonym für alle Personen, die damit 
selbst verständlich gleichberechtigt angesprochen werden.

FOTOS
Sarah Tümmler 
Wir machen darauf aufmerksam, dass die Fotos der Broschüre beispielhaft für unsere Wahlleistungszim-
mer stehen.

GESTALTUNG
Abteilung Marketing und Öffentlichkeitsarbeit

DRUCK
Flyeralarm.de
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